

KUNVALDSKÝ POLEDNÍK



DVOUMĚSÍČNÍK MĚSTYSE KUNVALD



Foto: Tomáš Bém

Májová slavnost
v základní škole
24. 5. od 16 hod.



Vážení čtenáři Kunvaldského poledníku, s nástupem jara Vás vítáme s poledníkem č. 195 plným zajímavých informací, které se za uplynulé měsíce v našem malebném městyši děly. Ať se jedná o úspěšné reprezentanty sportu za městys Kunvald či o představení jedné z největších investic městyse týkající se požární ochrany - nově pořízené cisterny - občanům. Dále nám dovolte se omluvit pedagogům mateřské

školy, v minulém čísle nám nedopatřením vypadl dokument s propozicemi k zápisu dětí do MŠ. Velice se omlouváme a prosíme čtenáře, rodiče dětí, aby tomuto dokumentu věnovali zvýšenou pozornost a zavítali se s svými dětmi k zápisu 14. 5. 2024 do MŠ. Vážení čtenáři, přejeme Vám příjemné počtení a krásné jaro.

Redakční rada.

Z díře starostky

Daniela Bolečková

Tak nám zas utekly dva měsíce a je čas na pár vět Z díře starostky. Koukala jsem se, že článek začíná být čím dál delší, zda to je věcmi, které se udály, nebo jsem jen květnatě popisovala věci, které mne potkaly, nechám na Vás. Ale půjdeme se pustit do práce. Každopádně, tentokrát jsem začala se sepisováním o trochu dříve, protože mě čekaly na poslední chvíli velké věci, tak abych na něco nezapomněla. První věc, která mi uvízla v paměti, a rozhodně na delší dobu, byl již druhý anonym od nespokojeného občana. Je zvláštní, že pokud obdržíte anonym, aniž byste ho otevřeli, víte dopředu, co to je za dopis. Na každý pád opět se jednalo o výtky a upozorňování na mou neschopnost. Myslím, že jsem již psala, že pokud se někdo pod svůj názor nepodepíše, tak to asi o velké odvaze nesvědčí. Ale milý pisateli, skoro za dva a půl roku se můžete pokusit o místo starosty zabojovat, určitě máte mnoho skvělých nápadů, které nebude těžké realizovat a budete moci lidem ukázat, jak jste šikovný. Škoda jen, že jste se nepředstavil, přece jen by bylo dobré se třeba za pár let ohlédnout, kdo dokázal víc. Zda Vy, nebo já. Ale pryč od negace, té je kolem nás čím dál

více, tak se jdeme pustit do toho dobrého. Co mi udělalo radost, je předělání zasedáčky na kancelář pro starostu a místostarostu. Začali jsme v druhé půlce ledna a konečně jsem se po třech měsících přestěhovali do nového. Výsledné fotografie jsem zveřejnila na FB, webu a pro jistotu i teď v Poledníku. Snažili jsme se, co nejvíce věcí si udělat sami, ale bez pomoci odborníků jsme se neobešli. Děkuji Martinovi Nutzovi za zednické práce, Václavu Jedličkovi za elektro, klukům Šrolerovým za lino, Monice Weihrauchové za návrh kanceláře, Mírovi Krejsovi za topení, Karlu Bekovi za datové propojení se světem, obecním zaměstnancům Láďovi, Honzovi, Marcele a Romanovi za práci, kterou všichni odvedli skvěle. Pokud se chcete přesvědčit, jste srdečně zváni.



V dubnu nás čekaly jak Velikonoce, tak pouť. Od března jsme se snažili uklidit po zimě, aby se chlapům lépe uklízelo, vyzkoušeli jsme zametací koště k obecnímu traktůrku, takže jim to ušetřilo mnoho sil a času. Zametené to měli za chvíli, a ještě to vypadalo moc pěkně.

Chci poděkovat Ireně Vagnerové za výzdobu v autobusových zastávkách – obyčejná vystřihovánka a kolik udělá parády, Marcela Faltusové za krásné jarní koflíky po celém Kunvaldě a všem, kteří na Velikonočních dílnách ve škole vytvořili a pověsili kraslice na stromky před Kampeličkou. Je to jednoduchá výzdoba, nic drahého a přesto kouzelného.

Ve škole proběhl Den otevřených dveří, využila jsem příležitosti a prošla si celou školu. Měla jsem možnost účastnit se výuky ve 4. a 5. třídě, kdy jsem ocenila pestrost výuky a nové možnosti, které mají jak žáci, tak učitelé k dispozici. Od mých školních let se vyuka posunula úplně jiným směrem, je pravda, že se všechno mění, nejen myšlení dětí, ale také nároky na jejich vzdělání.

Měla jsem štěstí, že jsem se potkala s paní Marcelou Krejsovou nyní Hálovou, která přijela na jarní prázdniny se svými syny z Rakouska. I ona si byla zavzpomínat a synům ukázat, kam chodila do školy. Během našeho putování jsem se dozvěděla, jak to chodí v Rakousku, a musím říci, že nám je tu dobře, jen mě mrzí, že si toho moc lidí neváží. Nejhorší je, že to jsou většinou takoví lidé, kteří zpravidla nikde nebyli, nic neudělali a jen jak se říká „remcají“ a stěžují si.

Jak se dovíte dále v Poledníku, velkou akcí, kterou musím zmínit bylo svěcení naší Tatry. Ač jsme si ji přivezli už v lednu, nechali jsme slavnostní přivítání nové členky až na jaro. S přípravami jsme začali již před dvěma měsíci, kdy se plánovalo, jak akce bude vypadat, kolik hostů a jak to pojmem. Byla to moje první velká akce, na kterou



přijali pozvání vážení hosté i okolní sbory, všichni se na naší Tatru přijeli podívat. Aby se akce podařila, neobešlo by se to bez pomoci, které se mi dostalo od všech. Ať už to byly Silva, Lada, které se mnou pekly koláče ve školní jídelně, kuchařkám Kláře, Martině a Janě, které uvařily vynikající guláš a upekly skvělou sekanou, Monika, Maruška, Petra a Nikola pomohly s výzdobou, přípravou sokolovny a obsluhou. Od Vojty a Standy jste mohli ochutnat skvěle točené pivo, Kamila a Petr se ujali klobás, Hance děkuji za moderování, Štěpánce za koláče a pak díky chlapcům ze záahovky, kteří připravili to ostatní. Všichni pomohli ve svém volném čase a toho si neskutečně vážím a právě o tom je život na vesnici, pomoci někomu, kdo potřebuje a nic za

to neočekává. Taková spolupráce mě hřeje u srdce – děkuji. Pokud jsem na někoho zapoměla, tak se neztejte, příště to napravím.

Nesmím zapomenout poděkovat také mým dcerám, Danielce a Vanesse, protože kromě toho, že jsem starostka městyse, zůstávám hlavně jejich matkou. Obě se musely zapojit do příprav už v pátek při pečení koláčů i při dalších přípravách. Ač se může zdát, že jejich matka je starostkou a s tím získaly mnoho výhod, opak je pravdou. Cena za to je méně času stráveného společně, více povinností a práce, kterou musí za mě doma udělat.

Pro případné dotazy, kdo hradil celé občerstvení a pití na akci tak uvádím seznam dárců. Tři velké sudy byly darem od Josefa Paďoura, Matouše Paďoura, kunvaldských hasičů, od Bolečků byl malý sud piva, víno, maso na guláš, tlačěnka, prejt a kroupy. Městys uhradil náklady spojené s vařením guláše, pečení sekané, pečení koláčů, květinu, pronájem sokolovny. Za přispění všech se akce opravdu podařila a doufám, že na ni budeme ještě dlouho vzpomínat.

V dubnu mělo proběhnout natáčení ČT do pořadu Toulavá kamera, ale protože to mělo být až po uzávěrce KP, napíši o tom v příštím Poledníku, ale určitě dáme vědět, kdy se bude díl vysílat, abyste si ho mohli pustit, shlédnout a posoudit výsledek.

Jinak řešíme stále něco, jednou to je oprava cest, rizikové kácení nebo věci týkající se



odpadů. Snažíme se informovat o možnostech, jak nakládat s odpady, o následcích špatného třídění. Do budoucna to bude ještě větší problém, vše se zpřísňuje a rok od roku je cena za ukládání odpadů čím dál vyšší. Jen pro malou informaci, obec podle počtu obyvatel má stanovený limit množství odpadu na občana. Pokud ho dodržíme, cena za uložení odpadu je dvakrát nižší než cena za uložení odpadu přesahující daný váhový limit. Takže Vás všechny chci moc poprosit, tříd'te co nejlépe, pokud si nejste s něčím jisti, raději se přijd'te optat a i když jen trochu pomůžete, určitě to bude někde znát. Doufám, že je vidět práce našich třech zaměstnanců, kteří mají více času nejen na péči o zeleň, ale i na ostatní práci. Dále mám naplánováno mnoho jiného, co bude ještě potřeba udělat, ale nerada mluvím o něčem, co ještě není vidět, proto si tyto věci nechám pro sebe a až to bude aktuální, tak o nich určitě napíši ve svém dalším článku. To by mohlo stačit, tak končím a těším se zas na přečtenou za dva měsíce.

Svěcení nové cisterny

Daniela Bolečková

V sobotu 13. 4. 2024 jsme se v tak slavný den sešli, abychom přivítali novou členku naší zásahové jednotky. Než se vše podařilo, trvalo to něco přes rok. Naši hasiči

věděli, že stará „kropička“ již pomalu do sluhuje a je potřeba se poohlédnout po její nástupkyni.

Bylo tady mnoho návrhů - pořídit auto ze

zahraničí, koupit od jiného sboru či pohrávání si s myšlenkou nového auta. Bohužel, všechny tyto varianty se ukázaly jako ne-reálné. Důvodem byl třeba rozměr auta, malá kapacita nádrže na vodu, vysoká cena pořízení. Nakonec jsme se rozhodli pro pořízení repasované cisterny, a proto jsme vyhlásili výběrové řízení, které vyhrála firma HTS Hasičská technika spol s r.o. Tato firma splnila požadavky dle potřeb našich hasičů, kteří kladli důraz na co největší objem cisterny, rozměry auta, které se vejde do jejich garáže bez jakýchkoliv úprav budovy a na auto bez zbytečných čidel, elektroniky, protože si chtějí případné opravy dělat sami. Pořizovací cena tohoto vozu je 3 485 000,- Kč včetně nějaké výbavy, kterou si hasiči přáli v novém autě mít.

I přes nemalé komplikace auto dorazilo do Kunvaldu a musím říci, že jsem moc ráda, že se tato věc podařila dotáhnout do zdárného konce. Ještě musím ale připomenout, že bychom zde možná nestáli, kdyby na pořízení auta nebyly peníze, a tímto ještě jednou děkuji Pepovi a Janě, že našetřili dost, aby se sen chlapů o nové cisterně mohl splnit. Aby hasiči podpořili nákup nového auta co nejvíce, využili nabídky pana Tomáše Béma, o nafocení kalendáře na rok 2025, který bude k prodeji na Kunvaldské lávce v červenci. Pan Tomáš Bém věnoval svůj čas a práci spojenou s kalendářem našim hasičům bez nároku na honorář. Protože s tím strávili spoustu času, o to více si toho velmi

ceníme. Mimo jiné také vyhlásili veřejnou sbírku na Tatra a zatím částka na účtu přesáhla krásných 51 tis korun. Všem štědrým dárcům děkujeme a vážíme si jejich podpory.

Starou kropicíku Liaz 706 RT se nám ještě podařilo prodat za 68 000 firmě České šterkopisky a můžete ji zahlédnout v Lípě nad Orlicí a tuším, že chlapi ji tam určitě pojedou jednou za čas zkontrolovat. Přeci jen nám dobře sloužila mnoho let. Naposledy byla u velkého požáru 1. 12. 2023 v Neratově, ale během posledních pěti let se účastnila také velkých požárů v Bartošovicích, Rokytnici v OH a i u nás v Kunvaldě. Vždy dovezla naše hasiče bezpečně k požáru, i zpět domů k jejich rodinám. Doufám a také si přeji, aby její nástupkyně Tatra 815 CAS 24, nám všem dobře sloužila mnoho let, tak jako její předchůdkyně a vždy naše chlapy dovezla tam, kde jich je potřeba, a poté nám je zas v pořádku a ve zdraví přivezla domů. Vážím si dobrovolné práce, kterou naši hasiči odvádí a doufám, že je to ještě hodně dlouhou dobu bude bavit.

Pozvání na svěcení přijali Plk. Mgr. Miloslav Vašák MBA, HZS Pardubický kraj, za okresní sdružení Hasičů ČMS okresu Ústí nad Orlicí Mgr. Jan Růžička a Pavel Černohous, Ing. Petr Šilar – bývalý senátor a pan farář Jakub Brabenec, který nám posvětil nejen nové auto, ale i celou zásahovou jednotku a nezapomněl na naší Pragu V3S a Forda. Samozřejmě si vážím i podpory členů okolních sborů, což je jedna z věcí, která se mi na spolcích líbí, prostě podpořit kolegy a popřát jim jen to dobré.

Na závěr chci poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravách celé akce. Bez plánování, vaření, pečení koláčů, leštění aut, výzdoby sokolovny, točení piva, ohřívání klobás, obsluhy, moderování, svěcení, přípravy venkovního posezení by se



nemohla akce nikdy povést. A protože bylo slyšet všude dosti chvály, tak se nám to asi povedlo na jedničku.

Ještě jednou tedy děkuji všem za čas, který tomu věnovali, aniž by čekali nějaké finanční ohodnocení. Díky a můj vděk je to nejmenší, co jim za jejich práci mohu dát.



Zprávy z mateřské školy

Dana Jirešová

**Mateřská škola Kunvald informuje
o zápisu dětí na školní rok 2024/2025,
který se uskuteční 14. května 2024 od 13 do 16 hodin.**

Žádost k předškolnímu vzdělávání

- K vyzvednutí v MŠ, ke stažení na webu školy v sekci mateřská škola-pro rodiče

Způsoby podání žádosti

- osobně ve škole
- do schránky školy
- poštou (rozhodující je datum podání na poštu)
- emailem s uznaným elektronickým podpisem
- datovou schránkou

Další nutné doložené doklady

- prostá kopie rodného listu dítěte
- doklad o řádném očkování dítěte potvrzený lékařem na Evidenčním listu (k vyzvednutí v MŠ, ke stažení na webu školy v sekci mateřská škola-pro rodiče)

Vyřízení žádosti

- každému dítěti bude přiděleno registrační číslo
- pod tímto číslem bude zveřejněno přijetí či nepřijetí dítěte na webu školy a také poslána zpráva sms zákonnému zástupci
- kritéria pro přijetí jsou uvedena na žádosti

Další informace o MŠ získáte:

- na telefonu 722 146 333
- přes e-mail ms.kunvald@seznam.cz

Zprávy ze základní školy

Mgr. Klára Kodytková

Asi nejrozsáhlejší akcí uplynulého období byl Den otevřených dveří spojený s velikonočními dílnami. Někteří rodiče využili příležitosti a nahlédli do průběhu vyučování. Slyšela jsem mnoho chvály, což mě i mé kolegyně velmi těší. A věřte, že aktivity, které jste viděli, jsou běžnou součástí hodin. Kdyby děti tyto aktivity neznaly, pak by to prostě nefungovalo.

Také moc děkujeme za Vaši návštěvu odpoledních dílen, na kterých si děti i návštěvníci vyrobili velikonoční dekorace a měli možnost navštívit naši kavárnu, ve které byla připravena spousta dobrot vyrobených v převážné většině našimi žáky. Několik dní poté proběhla další důležitá akce - zápis do 1. ročníku. Děti předvedly, jak si umí poradit s barvičkami, čísly a tvary, přednesly básničku nebo zazpívaly písničku, povídaly paní učitelce o sobě, nakreslily obrázek. Jako odměnu si kromě pamětního listu odnesly spoustu dárečků od svých budoucích spolužáků i paní učitelky. V příštím školním roce přivítáme do první třídy 8 nových žáčků. Pravda, není to mnoho, určitě bychom přivítali větší počet nových žáčků, ale co naplat, je to tak, jak to je.

No a novinky z výuky? Jedním z našich hlavních cílů je rozvoj čtenářské gramotnosti. Krom vlastních aktivit nám v této oblasti pomáhá městská knihovna v Žamberku. Seznamují se nejen s knihami a literaturou, ale osvojují si také např. strategie učení. Postupně jejími programy prošly všechny ročníky, včetně prvňáčků. Stále se snažíme učit zážitkem, propojovat předměty do různých projektů tak, aby naši žáci vstřebávali informace všemi způsoby. Malou ukázkou máte opět zde, více najdete na webových stránkách, Facebooku a Instagramu školy. Školní rok je teprve ve třetí čtvrtině, práce zdaleka nekončí, před námi je ještě mnoho akcí. Ráda bych Vás a děti pozvala na zahradní slavnost, kterou pořádáme 24. 5. u příležitosti Dne dětí. Přijďte udělat radost nejen dětem, ale také sobě. Těšit se můžete na aktivity pro jednotlivce i rodinné týmy, příjemné posezení s občerstvením a možná i na nějaké to překvapení.

Den otevřených dveří a Velikonoční dílny

Ing. M. Kreisingerová

V úterý 26. 03. 2024 proběhl na škole Den otevřených dveří spojený s velikonočními dílnami. Rodiče mohli nahlédnout v dopoledních hodinách do výuky (někteří tuto možnost využili i vícekrát), odpoledne bylo možné prohlédnout si všechny prostory školy a zúčastnit se dílniček, např. spolu s dětmi. Žáci prošli ve skupinkách postupně všechny dílny, ve kterých si vyzkoušeli například pletení pomlázky, výrobu velikonoční dekorace z papíru nebo z přírodních materiálů, zdobení vajíček voskem, květináčů ubrouskovou technikou, papírových tašek tiskem, ... pomoci



mohli i jejich rodiče či prarodiče. V naší kavárničce, kterou měly na starosti žáky ně 9. ročníku, na návštěvníky čekala káva a něco dobrého na zub – také vyrobené našimi žáky. Věříme, že si všichni připravený program užili a děkujeme za návštěvu!



Podpora dětského čtenářství

Mgr. H. Martínková

S prvňáčky jsme se dne 3.4.2024 vypravili do městské knihovny v Žamberku. Navštívili jsme dětské oddělení, kde paní knihovnice měla pro nás připravený program o našich známých pohádkách. Děti



hádalý názvy pohádek, popletené pohádky dávaly do pořádku, pracovaly s pohádkovou osnovou, řadily obrázky dle posloupnosti a hlavně si o pohádkách také povídalý. Za práci byly odměněny malou sladkostí a jednu pohádku k přečtení si odnesly domů. Na závěr si prohlédly knihy, které je zaujaly a pohrály si v prostorech knihovny. Těšíme se na další setkání v květnu.

Filmová tvorba

Žáci 8.a 9. ročníku prohlubovali vztahy mezi předměty napříč přírodopisem, českým jazykem, výtvarnou výchovou a informatikou, ale naučili se toho mnohem více. Nejdříve si, rozdělení do 3 skupin, vybrali téma, které budou zpracovávat. Na výběr byly buňky nervové, pohlavní a červené krvinky. Následné zadání znělo: „vytvořte příběh buňky“. Žáci se dali do práce a nejprve si připravili scénáře a kulisy k filmu. Další postup však měla každá skupina zcela originální. Jedna ze skupin dala na „hranou klasiku“, další se rozhodla pracovat pomocí

stop motion videa a poslední skupina zkombinovala loutkové video s hranými záběry.

Práce to byla náročná, ale výsledky jsou opravdu úchvatné. Proto jsme se rozhodli žáky odměnit. Za svou tvorbu získali Oskary, které jim byly slavnostně předány po projekci.

Na videa se můžete podívat i vy! Stačí naskenovat QR kódy hned pod článkem.



Poslední iontformace



Vznik života



Smrtící komáři

Co je nového ve školní družině

Irena Vagnerová, vychovatelka ŠD

Nový rok jsme jako obvykle zahájili pravidelnými soutěžemi. Nejprve děti skládaly puzzle (to je panečku čím dál větší dřina), dále recitovaly básničky, aby si připomněly Den mateřského jazyka a nakonec se převlékly do různých masek a zařadily si na maškarním družinovém karnevalu.

Vypravili jsme se také za myslivcem Tomášem Vagnerem, který nám ukázal spoustu kůží kun a lišek, které odlovil během letošní zimy a další své vycpané trofeje. Na jaře jsme se pustili do velikonočního stříhání a malování a vyzdobily obrázky obě autobusové zastávky a okna školní jídelny.



Velké jarní tvoření vyvrcholilo v úterý 26.3., kdy ve škole odpoledne probíhaly velikonoční dílny.

Ted' už se připravujeme na čarodějnické rejdnění a vymýšlíme program pro čarodějnickou družinu. Chystáme se do Betléma a zavstavíme se v Domku na sboru. Oslavíme



Den dětí, letně si zasoutěžíme, rozdáme družinové vysvědčení a budeme se těšit na letní prázdniny.



Ze školní jídelny

Patricie Klímková

Vážení a milí strávníci, chceme Vám touto cestou poděkovat za vaši přízeň a společné prožitky na akcích, které jste si s důvěrou k nám nechali připravit. Ať už se jednalo o narozeninovou oslavu nebo tu méně oblíbenou – pohřební hostinu. Velice nás těší vaše spokojenost.

Jak jistě víte, je to už rok od otevření naší nové školní jídelny U lípy. Na toto výročí jsme si pro vás připravily BRAMBORÁKOVÉ HODY, které se konaly 16. 3. 2024. Bylo na

výběr ze 4 druhů + samotný bramborák. Tak obrovský zájem jsme nečekaly a jsme za to velmi vděčné. I zde byli všichni spokojeni a spousta z Vás se ptala při odchodu, kdy budeme pořádat další akci. Určitě něco vymyslíme. Naše kuchařky si opravdu mákly, ale i ony byly rády, že se vše vydařilo. Věříme, že nám i nadále zůstanete věrní a my se budeme snažit, abychom vás nezklamaly.

Cvičíme na všesokolský slet

Jarda Flekr

Spolek Sokol byl zřízen ve veřejném zájmu, jeho účelem a cílem je organizovat a vykonávat tělovýchovnou, sportovní, kulturní a společenskou činnost, k národnosti, rasové a náboženské snášenlivosti, k lásce k rodné zemi a úctě k duchovnímu dědictví našeho národa. Jeho účelem a cílem je také zvyšovat tělesnou zdatnost svých členů. K podpoře této myšlenky se mimo jiné konají všesokolské slety. První se konal v roce 1882. V letošní roce na tuto tradici navazuje XVII. slet, konající se v Praze od 30. června do 5. července, se skladbami ČMELÁČCI pro rodiče a děti, LEPORELO pro dorostenky a ženy, PŘED KAMEROU pro dorostenky a muže, SOKOLHRANÍ pro mladší žactvo, BABÍ LÉTO pro ženy a seniorky, MRAVENCI pro předškolní děti, ROCKOVÁ SYMFONIE pro ženy a muže, V RYTMU SRDCE pro dorostenky a ženy, FITNESS pro starší žactvo,

JDI ZA ŠTĚSTÍM pro seniorky a seniory. I v naší tělocvičné jednotě jsme na tuto tradici také navázali. Z navrhovaných skladeb jsme si vybrali skladbu „Rocková symfonie“, jejíž délka je asi 9. minut. Na nácvik skladeb jsme se sešli ve složení: Helča Valentová, Nikča Urbanová, Eda Štumpf, Vašek Knespl, Vláďa Houpy Modráček, Láďa Fur, Pavel Krejsa a všichni Flekrovi. Snažíme se scházet každé úterý v 18 hodin. V současnosti celou skladbu celkem zvládáme a doladujeme detaily. V nácviku nám pomohlo secvičování



skladby v Pardubicích koncem měsíce ledna, kde jsme se sešli s bratry a sestrami z jiných nacvičujících jednot. Na další secvičování skladby pojedeme v půli měsíce dubna do Újezdu. Pak nás očekávají 18.5. v Trnávce na oblastním sletu. O všech víkendech v měsíci červnu budou probíhat krajské slety, jež jsou vyvrcholením příprav v daných regionech. Nacvičenou skladbu bychom chtěli předvést v Hradci Králové první víkend,

a v Pardubicích třetí týden v měsíci červnu. Celostátní všesokolský slet začne 30. června slavnostním průvodem všech účastníků sletu, včetně vlajkonošů všech žup a jednot všesokolských krojích z Václavského náměstí. Pokud byste chtěli skladby shlédnout „naživo“, pojed'te s námi do Hradce Králové, nebo do Pardubic, nebo do Prahy. Více informací na stránkách: Slet2024.cz

Sokol

Přátelé, kamarádi, my vám ty medaile přivezeme aneb čím je Kunvald známý ve světě

J. Stuchlík, jednatel TJ Sokol Kunvald

Hláška z veselohry Marie Poledňákové „S tebou mě baví svět“ mě mimoděk napadla letos 9. března, když na valné hromadě TJ Sokol Kunvald s až nepatřičnou skromností přednášel bratr Martin Mihulka, který mimochodem zastává funkce předsedy českého i světového koloběhu, výsledky činnosti koloběžkového oddílu našeho Sokola.

Medaile nám opravdu přivezli a nebylo jich málo.

Z mistrovství ČR přivezla pro TJ Sokol Kunvald dvě zlaté medaile Natálie Veselá. Barbora Nováková a Petra Fořtová získaly po jedné bronzové a v juniorech dvakrát stříbrnou Karel Hübner.

V Rollo lize se naše sokolky celkově umístily v kategorii zákyň na 1. místě. Ženy obsadily 2. místo, stejně jako seniorky.

V Českém poháru získala Daniela Veselá jedoucí za TJ Sokol Kunvald stříbrnou medaili v kategorii žen.

V Evropském poháru získala zlatou medaili Natálie Veselá, stříbrnou medaili Petra Fořtová a bronzovou Martin Mihulka a Daniela Veselá. V kategorii juniorů zabořoval Kristián Mihulka, který přivezl stříbro. A nejlepším nakonec - naši koloběžkáři úspěšně reprezentovali TJ Sokol Kunvald na mistrovství Evropy v Itálii. Natálie Veselá

získala 4 zlaté medaile, Petra Fořtová 1 stříbrnou a 2 bronzové, Dominik Koč 1 stříbrnou a v závodě štafet žen Petra Fořtová a Daniela Veselá bronzovou.

Kromě toho získali naši koloběžkáři ještě několik umístění v první pětce či desítce v jednotlivých kategoriích.

Naším mistrům a vicemistrům Evropy, České republiky, Rollo ligy i obou pohárů srdečně blahopřejeme a děkujeme za více než skvělou reprezentaci TJ Sokol Kunvald nejen v tuzemsku, ale i v zahraničí. Zároveň jim přejeme mnoho úspěchů v dalších soutěžích, například při mistrovství světa v koloběhu, které se letos opět po deseti letech bude konat na území ČR.

Přátelé, kamarádi! Věříme, že nám ty medaile opět přivezete!



Turnaj v mariáši

Jaroslav Tobiška

Dne 23. března 2024 pořádal klub přátel mariáše v restauraci na hřišti v Kunvaldě tradiční turnaj v křížovém mariáši. Hrál se na 4 kola po 45 min s 15 min přestávkou na cigaretu a sečtení výsledků z předcházejícího kola. S účastí jsme doplatili na přeložení turnaje v Dolním Újezdě, čímž jsme přišli nejméně o 12 hráčů. I tak se sešlo 12 hráčů z okolí i vzdálené B. Třemešné, Kuku a H. Králové. K dobré pohodě přispělo i pohoštění – výborný guláš za lidovou cenu. Celkovým vítězem se stal domácí Ing. Musil Jiří s výhrou 70,5 Kč. Druhá skončila sympatická dáma z Dolní Třemošné Jarolímková Jarmila ziskem 30 Kč. Třetí opět domácí Urban Ladislav s 29,5 Kč. Čtvrtý



Pospíšil Miroslav 24,5 Kč. Pátý Kotyza Zdeněk s 23,5 Kč. Šestý Hůlka Jaroslav 23 Kč. Ještě v plusu skončil v pořadí devátý Tobiška Jaroslav 2,5 Kč. Každý z účastníků obdržel cenu. Závěrem poděkování všem sponzorům a to Kunvaldské a.s., úřadu Městyse Kunvald a pí. Morávkové za 210 ks 50 hal. mincí. Poděkování místním členům: Ing. Musilovi za guláš, pánům Bartošovi a Urbanovi za organizaci a sponzoring. Hrát i všechno spočítat stačil Tobiška Jaroslav.

Počasí 2023

S použitím materiálu AGROEKO Žamberk zpracoval Zdeněk Hofman

Naše pozorování se nachází v nadmořské výšce 487 metrů.

Celkový počet srážkových dnů bylo 147.

Do 5mm - 86 dnů

5 - 10 mm - 31 dnů

nad 10 mm - 30 dnů

Celkem napadlo 1 005 mm srážek. V naší oblasti je normál 787 mm.

Leden - březen byly mírně teplotně nadnormální. Sněhová pokrývka se pohybovala od 3 - 18 cm. V březnu se už sních držel jen ve vyšších polohách. Např. 12. března bylo na Suchém vrchu 40 cm sněhu. Od toho se odvíjelo chladno počátkem dubna. Převažoval SV vítr a ten s sebou nesl chladnější počasí.

Celý duben byl teplotně podprůměrný a srážkově nadprůměrný. Tím se také opozdilo jarní setí obilovin, které započalo v polovině dubna. Ani počátek května nebyl

příliš teplý. Teplota se odchylovala od dlouhodobého pozorování o 0,6 °C.

Po tomto chladném a deštivém počasí následovaly měsíce teplotně nadnormální. Byly to měsíce VI, VII, VIII, IX a X. Jen srpen vybočoval množstvím srážek, kdy napadlo 157 mm.

Podzim nás uvítal v měsíci říjnu velmi pěkným a teplým počasím s minimem srážek. Listopad dohonil srážkový deficit a bylo ho 211 % normálu. Prosinec byl na podmínky v naší oblasti teplý a srážky byly na úrovni 188% normálu. Sních napadlo 24. listopadu. Sněhová pokrývka byla 9 - 20 cm a zůstala do 13. prosince. Na vánoce napadl sních, který se držel přes vánoční svátky. Po novém roce se nám počasí trochu "zbláznilo" svým poměrně teplým počasím. A jaké počasí nám přinese rok 2024 bude překvapením.

Velikonoční stezka SouSedíme

Anna Dlabková

Letošní rok se již čtvrtým rokem konala Velikonoční stezka okolo Krejsova kopce. Tradice vznikla v době covidové pandemie, kdy nebylo možné scházet se a potkávat se svými blízkými. Vymysleli jsme tedy venkovní stezku, kterou si každý mohl projít individuálně, kdy měl zrovna chuť a na čerstvém vzduchu. A protože nás vytváření dekorací a plánování úkolů nesmírně baví, stezka pokračuje dál. Každý rok se také zapojuje víc a víc šikovných dětí i dospělých, kteří vytváří dekorace, malují krásné kamínky, staví kurničky, zdobí své domy a nejbližší okolí pro radost druhým. Ze srdce všem děkujeme! A jak letošní stezka vypadala? Projít ji bylo možné od neděle 24. března až do Velikonočního pondělí 1. dubna. Startovalo se u dolního Konzumu, kde si u fotokoutku u staré hasičárny účastníci přečetli instrukce a také zjistili, že letos musí pomoci malému zajíčkovi odhalit, kdo ukradl jeho velikonoční koledu. Na celé trase byla umístěna velká spousta krásných velikonočních kulis, jako dřevění zajíčci, velký čáp na komíně, malovaná vajíčka, krtek mávající ze své hromádky, fotovajíčko a nechyběly i úkoly s velikonoční tematikou. Nový byl např. zajíček



na procvičení zručnosti při házení vajíček do ošatky. Děti musely zvládnout proběhnout opičí dráhu nebo spočítat všechny včelky, které se vyrojily na stromě. Tolik oblíbení zajdové ve svém domečku na děti také čekali, letos i s malým zajdou v kočárku. Kdo úspěšně dorazil do cíle u kapličky, tak zjistil, že na zajíčkovu koledu dostala zálusk mlsná veverka! Za odměnu si děti mohly vybrat malou sladkost, čaj, omalovánku nebo třeba pexeso.

Moc děkujeme společnosti Konzum za poskytnutí odměn pro děti!

Velice nás potěšila obří návštěvnost jak z Kunvaldu, tak i z širokého okolí. Podle knihy návštěv a zaplněného parkoviště navštívilo Kunvald bezmála tři tisíce velkých i malých návštěvníků! Už teď se těšíme na příští rok.:-) Nakonec mi dovoluňte přidat ještě moje osobní DÍKY všem, kdo se zapojili. Všem, kteří chystali dekorace, připravovali stezku, každý den ji obcházel, kontrolovali, doplňovali odměny, sbírali odpadky po cestě, pomáhali sklízet, věnovali odměny pro děti. Za vším stojí obrovská kupa nezištné práce pracujících rodičů, prarodičů, ale i dětí, které se chtějí zapojit a přidat ruku k dílu. Není to samozřejmost! O to víc si vážím toho, jak se letos stezka vydařila a kolik radosti přinesla do dětských očí.:-)



Okénko farnosti

Velikonoční misijní jarmark

Marta Gregušová

V neděli (31.3.) na Boží hod velikonoční, kdy jsme po událostech Velikonočního tridía slavili slavné Zmrtvýchvstání Páně, si děti z Misijního klubka připravily malý jarmark s názvem Nebeská hostina. Mohlo by se zdát, že se jednalo o ochutnávku velikonočních dobrot, ale o jídlo ani pití tentokrát nešlo. Jídelní stůl byl v kostele sice prostřen, ale na talířích ležely kamínky s jarními motivy, zdobené ubrouskovou technikou. Některé se daly i zavěsit a děti jimi ozdobily zlatý déšť ve váze na stole. No a jaké by to bylo stolování bez ubrousků? Děti měly před Velikonocemi za úkol zakoupit papírové ubrousky, s potiskem i bez potisku, a na ně napsat verše z Bible, které se týkají jídla. Starší děti tedy hledaly v Bibli a psaly, mladší pak kreslily na bílé ubrousky velikonoční vajíčka, zajíčky, jarní květiny, ... Pomyslnou

Poutní mše svatá

Marta Gregušová



Sára Jedličková a Eliška Prachařová

V neděli 21. dubna jsme si v našem kostele připomínali svátek patrona sv. Jiří.



třešničkou na dortu bylo víno, které na sváteční stůl určitě také patří. Lahve s vínem však nezajišťovaly děti, ale rodiče. Lidé si tedy domů odnášeli víno, ozdobné kamínky a velikonoční ubrousky, aby si svůj sváteční stůl ještě více vyzdobili.

Nechyběl slavnostní hudební doprovod, pouťové koláče a také svěcení obrazů. Před zhruba třemi lety byla Misijním klubkem vyhlášena malířská soutěž s názvem Namaluj kapličku na dolním Kunvaldě. Původně se myslelo, že se zapojí jen děti z náboženství, ale kupodivu měla tato výzva velký ohlas. Zapojilo se mnoho dětí i mládeže a všichni byli odměněni drobnou cenou. Výtvarná díla všech účastníků jsou dodnes založena. Dva obrazy (malbu na plátno a kresbu tužkou), jsme se rozhodli umístit do kaple na faře k trvalé výzdobě. Otec Jakub tedy obrázky posvětil a pověsil za zeď kaple, kde budou veřejnosti na očích.

Společenská rubrika

V květnu a červnu oslaví významné životní jubileum tito občané městyse Kunvald:

17. 5.	Nunová Marie	93 let
23. 5.	Novotná Jarmila	91 let
5. 5.	Papáčková Marie	88 let
15. 5.	Kodytek Jan	88 let
15. 5.	Keprtová Marta	86 let
17. 6.	Suchodolová Milena	84 let
28. 5.	Hejkrlík Jan	82 let
29. 5.	Heprta František	82 let
27. 6.	Hubálková Jaroslava	80 let
14. 5.	Michalička Bohumil	70 let
20. 5.	Horká Lenka	50 let
21. 5.	Fajgl František	50 let
21. 6.	Hájek Roman	50 let

Gratulace

Manželé Pepík a Slávka Vagnerovi se 4. 6. 2024 dožívají 64 let společného života.

Poděkování

Skončilo nám zimní období a tím i úterní hodiny tělocviku pro nás starší. Moc děkujeme sokolce Zdeňce, která je pro nás připravovala velice pečlivě a zajímavě. Doufáme, že i pro příští zimu na nás bude

Vzpomínka

Člověku se věřit nechce, že už rok nejsi mezi námi, milá Jani.

Moc nám chybíš při vymyšlení různých akcí a při našich sousedských posezeních. Chybí nám tvůj smysl pro humor a zvonivý smích. V našich myslích a srdcích ale zůstáváš stále s námi a věříme, že bys měla radost jak se akcím „okolo kopce“ daří. Jistě to bude taky tím, že nad námi držíš ochranou ruku.

Spolek SouSedíme.

Stříbrnou svatbu oslaví:

12. 6. Ladislava a Radek Kalousovi

Zlatou svatbu oslaví:

8. 6. Hana a František Veselí

20. 6. Maria a Ondrej Muchovi

Srdečně gratulujeme!

Uvádíme pouze ty jubilanty, kteří ke zveřejnění dali písemný souhlas.

Vzpomínáme na spoluobčany, kteří odešli z našich řad:

11. 3. Šlesingrová Drahoslava

13. 3. Jirešová Marie

Do dalších let přejí hodně štěstí a zdraví rodiny Pepíka, Stáni a Romana.

pamatovat. Prospělo by to i těm mladším, rádi je mezi námi přivítáme. A teď nás čekají zahrádky a hlídání vnoučat. Děkuji ženy 60+



Informace ze zasedání zastupitelstva

Usnesení ze zasedání zastupitelstva č. 19 / 2024 ze dne 14. 2. 2024

1. Schválení programu.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-1
Navržený program zasedání zastupitelstva
městyse Kunvald.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

2. Sdružení obcí Orlicko – dodatek ke smlouvě z 21. 6. 2022 o poskytnutí investičního příspěvku.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-2
I. Uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o poskytnutí investičního příspěvku ze dne 21. 6. 2022 mezi Městysem Kunvald a Sdružením obcí Orlicko, Masarykovo náměstí 166, 564 01 Žamberk, IČ 70951993.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem dodatku.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

3. Rozpočtová změna č. 1/2024.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-3
Rozpočtové opatření č. 1/2024 rozpočtu příjmů a výdajů městyse Kunvald pro rok 2024.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

4. Darovací smlouva – pozemek p.č. 3271/9 – pro Pardubický kraj.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-4
I. Darování pozemku parcelní č. 3271/9, ostatní plocha – silnice, o výměře 16 m², vedený na LV 10001 pro obec a k.ú. Kunvald pod stavbou silnice III/31910 obdarovanému Pardubický kraj, Komenského náměstí 125, 530 00 Pardubice, IČ 70892822, zastoupený Správou a údržbou silnic Pardubického kraje, Doubravice 98, IČ 00085031.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem darovací smlouvy.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

Jedná se o narovnání vlastnických vztahů k nemovité věci, kdy obdarovaný uvedenou nemovitou věc dlouhodobě užívá a obhospodařuje ji, městys naopak tuto nemovitou věc neužívá a není k jeho hospodaření potřebná.

5. Pořízení digitální technické mapy – smlouva o spolupráci s Pardubickým krajem.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-5
I. Uzavření Smlouvy o spolupráci o zapojení do projektu „Rozvoj digitální technické mapy Pardubického kraje“ mezi Městysem Kunvald a Pardubickým krajem, Komenského náměstí

125, 530 00 Pardubice, IČ 70892822.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem smlouvy o spolupráci.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

6. Smlouva o mimořádném členském příspěvku – DSO Orlicko.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-6
I. Uzavření Smlouvy o mimořádném členském příspěvku na realizaci projektu „Předcházení vzniku odpadů v regionu Sdružení obcí Orlicko“ mezi městysem Kunvald a Sdružením obcí Orlicko, Masarykovo náměstí 166, 564 01 Žamberk, IČ 70951993.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem smlouvy.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

7. Nabídka na havarijní pojištění vozidla CAS Tatra 815.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-7

I. Uzavření havarijního pojištění vozidla CAS Tatra 815, RZ: PMB 4046, dle předložené cenové nabídky Hasičské vzájemné pojišťovny, a.s., variantu KARAMBOL v ceně 16.873,- Kč.

II. Pověřuje starostku městyse uzavřením havarijního pojištění.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

8. ČEZ distribuce, a.s. – smlouva o budoucí smlouvě kupní části pozemku p.č. 7341.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-8

I. Uzavření smlouvy o budoucí smlouvě kupní části pozemku parcelní č. 7341, trvalý travní porost, o výměře 25 m², vedený na LV 10001 pro obec a k.ú. Kunvald s budoucím kupujícím, společností ČEZ Distribuce, a.s., Teplická 874/8, Děčín IV – Podmokly, 405 02 Děčín, IČ 24729035 za vzájemně dohodnutou kupní cenu 1.500 Kč/m².

II. Pověřuje starostku městyse podpisem smlouvy budoucí o smlouvě kupní.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

9. Souhlas s realizací dotačního projektu Masarykovy ZŠ a MŠ Kunvald.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-9
Souhlas příspěvkové organizací Masarykova ZŠ a MŠ Kunvald s realizací projektového záměru „Modernizace odborných učeben v Masarykově ZŠ Kunvald“ v rámci výzvy MAS Orlicko do Integrovaného regionálního operačního programu výzvy č. 48.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

10. Žádost o změnu ÚP – paní A. B.

ZM bere na vědomí žádost paní A. B. o změnu funkčního využití pozemků parcelní číslo 8406, 8407/1, 8408a 8409.

11. Žádost o změnu ÚP – manželé K.

ZM bere na vědomí žádost manželů L. a R. K. o změnu funkčního využití části pozemku parcelní číslo 8007.

12. Změna Územního plánu Kunvald – jednotlivé žádosti:

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-10

Zařazení návrhu pana F. K. na změnu užívání pozemku parcelní číslo st. 103/1, zastavěná plocha a nádvoří, z drobné výroby na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-11

Zařazení návrhu manželů Š. a P. B. na změnu užívání pozemku parcelní číslo 8718, orná půda, na rodinnou rekreaci, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Proti 8, usnesení nebylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-12

Zařazení návrhu S. P. na změnu užívání pozemku parcelní číslo 8217, trvalý travní porost, 67/1, trvalý travní porost, a 8247, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Proti 7, 1 se zdržel, usnesení nebylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-13

Zařazení návrhu paní M. W. na změnu užívání části pozemkové parcely číslo 6362, trvalý travní porost, na rodinnou rekreaci, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 5, 3 se zdrželi, usnesení nebylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-14

Zařazení návrhu pana L. F. na změnu užívání části pozemkové parcely číslo 6391, orná půda, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 3, 5 proti, usnesení nebylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-15

Zařazení návrhu pana L. F. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 353/1, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-16

Zařazení návrhu pana P. N. na změnu užívání pozemkové parcely číslo st. 296, zastavěná

plocha a nádvoří, z rodinné rekreace na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-17

Zařazení návrhu pana M. N. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8452, trvalý travní porost, z rodinné rekreace na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-18

Zařazení návrhu paní M. K. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 6571, orná půda, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Proti 6, 2 se zdrželi, usnesení nebylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-19

Zařazení návrhu pana K. J. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 6581, orná půda, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 6, 2 se zdrželi, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-20

Zařazení návrhu pana M. F. na změnu užívání části pozemkové parcely číslo 8504, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 7, 1 se zdržel, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-21

Zařazení návrhu pana P. B. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8398, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 7, 1 se zdržel, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-22

Zařazení návrhu pana Z. K. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 6621, trvalý travní porost, z výroby a skladování na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Zařazení návrhu pana Z. K. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 6622, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-23

Zařazení návrhu pana F. H. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 249/2, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu

změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-24

Zařazení návrhu paní J. K. na změnu užívání části pozemkové parcely číslo 6898, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 7, 1 se zdržel, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-25

Zařazení návrhu pana A. T. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8752, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 7, 1 se zdržel, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-26

Zařazení návrhu pana A. T. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8243, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 6, 2 se zdrželi, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-27

Zařazení návrhu paní A. B. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8407/1, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-28

Zařazení návrhu manželů L. a R. na změnu užívání části pozemkové parcely číslo 8007, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 7, 1 se zdržel, usnesení bylo přijato.

13. Dodatek ke smlouvě s Ing. arch. Dagmar Vaníčkovou – Územní plán Kunvald.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-29

I. Uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo na zpracování změny č. 4 Územního plánu Kunvald mezi Městem Kunvald a Ing. arch. Dagmar Vaníčkovou, U Stadionu 573, 561 64 Jablonné nad Orlicí, IČ 66844690.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem dodatku.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

14. Strategický plán městyse Kunvald – souhlas zastupitelstva se zahájením projektu.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-30 Souhlas se zahájením procesu tvorby strategického plánu městyse Kunvald.

Pro 3, 5 se zdrželo, usnesení nebylo přijato.

15. Strategický plán městyse Kunvald – souhlas zastupitelstva s financováním.

ZM s ohledem na výsledek hlasování v bodě č. 15 o tomto usnesení nehlasovalo.

16. Žádost o prodloužení nájmu bytu v čp. 17 – R. S.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-31 Žádost pana R. S. na prodloužení nájmu bytu v čp. 17 za standardních podmínek na dobu určitou šest měsíců.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

17. Žádost o prodloužení nájmu bytu v čp. 17 – T. B.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-32 Žádost pana T. B. na prodloužení nájmu bytu v čp. 17 za standardních podmínek na dobu určitou šest měsíců.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

18. Žádost o prodloužení nájmu bytu v čp. 17 – manželé K.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-33 Žádost manželů P. a L. K. na prodloužení nájmu bytu v čp. 17 za standardních podmínek na dobu určitou jednoho roku.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

19. Žádost o prodloužení nájmu části pozemku p.č. 635/1 – M. a K. T.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-34 Žádost manželů M. a K. T. o prodloužení pronájmu části pozemkové parcely číslo 635/1, o výměře 200 m², za shodných podmínek dle předcházející nájemní smlouvy na dobu určitou 20 let.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

20. Žádost o prodloužení nájmu nebytových prostor Salaše – pan M.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-35 Žádost pana M. M. o prodloužení pronájmu nebytových prostor v objektu Salaše za shodných podmínek dle předcházející nájemní smlouvy na dobu určitou jednoho roku.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

21. Žádost ZŠ J.A.K. Brandýs nad Orlicí – finanční podpora na uspořádání finále celostátní soutěže „Komenský a my“.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-36 Poskytnutí finanční podpory základní škole J. A. Komenského Brandýs nad Orlicí na organizaci a pořádání 22. ročníku celostátní soutěže „Komenský a my“.

Pro 6, 2 proti, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-37

I. Darovací smlouvu mezi městem Kunvald a základní školou J. A. Komenského Brandýs nad Orlicí, IČ 75015739, se sídlem Žerotinova 29, 561 12 Brandýs nad Orlicí, na základě

kteří městys Kunvald poskytne obdarovanému dar ve výši 10.000 Kč na organizaci a pořádání 22. ročníku celostátní soutěže „Komenský a my“.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem darovací smlouvy.

Pro 3, 5 se zdrželo, usnesení nebylo přijato. ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-38

I. Darovací smlouvu mezi městysem Kunvald a základní školou J. A. Komenského Brandýs nad Orlicí, IČ 75015739, se sídlem Žerotínova 29, 561 12 Brandýs nad Orlicí, na základě které městys Kunvald poskytne obdarovanému dar ve výši 5.000 Kč na organizaci a pořádání 22. ročníku celostátní soutěže „Komenský a my“.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem darovací smlouvy.

Pro 6, 2 se zdrželi, usnesení bylo přijato.

22. Žádost neziskové organizace Zdravotní klaun o.p.s. o finanční podporu na činnost.

ZM bere na vědomí žádost informace související se žádostí neziskové organizace Zdravotní klaun o.p.s.

23. Nevajgluj a.s. – smlouva o spolupráci.

ZM bere na vědomí informace ke smlouvě o spolupráci se společností Nevajgluj, a.s.

24. Žádost spolku AUDIOHELP z.s. – o prominutí za podání pozdního vyúčtování dotace.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-39

Žádost spolku AUDIOHELP, z.s., se sídlem Tomanova 2645/5, 301 00 Plzeň, IČ 49774883, o prominutí nedodržení termínu předložení vyúčtování dotace na podporu poskytování sociálních služeb.

Proti 8, usnesení nebylo přijato.

25. Výběrové řízení na zhotovení projektové dokumentace na projekt „Energetické úspory a revitalizace čp. 392“.

ZM bere na vědomí informace o výsledku poptávky na veřejnou zakázku malého rozsahu „Energetické úspory a revitalizace čp. 392“.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-40

I. Uzavření smlouvy o dílo na zhotovení projektové dokumentace na projekt „Energetické úspory a revitalizace čp. 392“ s uchazečem Ing. Matoušem Hrdinou – Mateplan, Lukavice 28, 561 51 Letohrad, IČ 08337039.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem smlouvy o dílo.

Pro 7, 1 se zdržel, usnesení bylo přijato.

26. Výběrové řízení na opravu komunikací v roce 2024.

ZM bere na vědomí informace o výsledku poptávky na veřejnou zakázku malého rozsahu „Oprava komunikací v roce 2024“.

ZM schvaluje usnesením č. 19/2024-41

I. Uzavření smlouvy o dílo na opravu komunikací v roce 2024 s firmou Strabag, a.s., Kačírkova 982/4, 158 00 Praha 5 – Jinonice, IČ 60838744.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem smlouvy o dílo.

Pro 8, usnesení bylo přijato.

27. Různé:

Informace k odkupu stavebních parcel v lokalitě za Štumpfovými.

ZM bere na vědomí informace v záležitosti odkupu stavebních parcel v lokalitě za Štumpfovými – dopis pana D. Š.

Prodej pozemku p. č. 391 – žádost manželů P. ZM bere na vědomí informace ve věci prodeje pozemkové parcely č. 391 manželům Š. a J. P. čp. 400

Žádost manželů M. a A. K. o řešení svodu povrchové vody.

ZM bere na vědomí žádost manželů M. a A. K. o řešení svodu povrchové vody u nemovitosti čp. 139, 141 a 363.

Žádost předsedkyně Školské rady.

ZM bere na vědomí žádost předsedkyně školské rady paní Petry Křivánkové o konání pravidelných schůzek mezi zřizovatelem, vedením ZŠ a MŠ a Školskou radou.

Diskuze.

Zastupitelstvo bere na vědomí další informace, které zazněly v bodě Diskuze.

Usnesení ze zasedání zastupitelstva č. 20 / 2024 ze dne 18. 3. 2024

1. Schválení programu zastupitelstva.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-1

Navržený program zasedání zastupitelstva městyse Kunvald.

Pro 10, usnesení bylo přijato.

2. Zrušení pověření zastupování na jednáních svazku Sdružení obcí Orlicko a na jednáních výboru svazku Rozvoj regionu obcí pod Zemskou branou.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-2

Zrušení pověření místostarosty Ing. Josefa Paďoura k zastupování Městyse Kunvald na jednáních svazku obcí Orlicko a na jednáních výboru Dobrovolného svazku obcí Rozvoj regionu obcí pod Zemskou branou ze dne 14.12.2022 číslo usnesení 3/2022-6.

Pro 10, usnesení bylo přijato.

3. Žádost manželů K. o povolení sjezdu

z pozemku parcelní číslo 8064/1 na komunikaci parcelní číslo 8053.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-3
Povolení sjezdu z pozemkové parcely číslo 8064/1 na komunikaci parcelní číslo 8053.
Pro 10, usnesení bylo přijato.

4. Směna a prodej části pozemků parcelní číslo 3351/4, 3621/59 a 3378/1.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-4
I. Směnu části pozemku p.č. 3351/4, trvalý travní porost, o výměře 21 m², v obci a katastrálním území Kunvald, který je ve vlastnictví P. P., a je zapsán v katastru nemovitostí u Katastrálního úřadu pro Pardubický kraj, Katastrálního pracoviště Ústí nad Orlicí na LV 500, části pozemku 3621/59, ostatní plocha, o výměře 27 m², který je ve vlastnictví manželů P. a D. P., a je zapsán v katastru nemovitostí u Katastrálního úřadu pro Pardubický kraj, Katastrálního pracoviště Ústí nad Orlicí na LV 1000 za část pozemku p.č. 3378/1, ostatní plocha, o výměře 48 m², v obci a katastrálním území Kunvald, který je ve vlastnictví Městyse Kunvald a je zapsán v katastru nemovitostí u Katastrálního úřadu pro Pardubický kraj, Katastrálního pracoviště Ústí nad Orlicí na LV 10001.

II. Prodej části pozemku p.č. 3378/1, ostatní plocha, o výměře 52 m², v obci a katastrálním území Kunvald, který je ve vlastnictví městyse Kunvald a je zapsán v katastru nemovitostí u Katastrálního úřadu pro Pardubický kraj, Katastrálního pracoviště Ústí nad Orlicí na LV 10001 za cenu stanovenou znaleckým posudkem.

III. Náklady spojené s provedením tohoto zámeru uhradí obě strany 1/2.

IV. Pověřuje starostku městyse podpisem smlouvy o směně pozemků a prodeje části pozemku.

Pro 10, usnesení bylo přijato.

5. Koupě části pozemku parcelní číslo 3379/4 za účelem zajištění přístupnosti k nemovitostem.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-5
I. Koupí části pozemku p.č. 3379/4, ostatní plocha, o výměře cca 100 m², v obci a katastrálním území Kunvald, který je ve vlastnictví D. F., a je zapsán v katastru nemovitostí u Katastrálního úřadu pro Pardubický kraj, Katastrálního pracoviště Ústí nad Orlicí na LV 1248 za cenu stanovenou znaleckým posudkem.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem kupní smlouvy

Pro 10, usnesení bylo přijato.

6. Žádost Linky bezpečí o finanční dar.

Zastupitelstvo vzalo informace, které zazněly v tomto bodě, na vědomí.

7. ČEZ – Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene služebnosti a dohoda o umístění stavby č. IV-12-2027097/VB/1.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-6
I. Uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene služebnosti a dohodu o umístění stavby číslo IV-12-2027097/VB/1 na části pozemků parcelní č. 7323, trvalý travní porost, 7324, ostatní plocha, 7337, trvalý travní porost, 7338, trvalý travní porost, 7339, trvalý travní porost, 7340, ostatní plocha, 7341, trvalý travní porost, 7342, trvalý travní porost, všechny vedené na LV 10001 pro obec a k.ú. Kunvald, s budoucím oprávněným společností ČEZ Distribuce, a.s., Teplická 874/8, Děčín IV – Podmokly, 405 02 Děčín, IČ: 24729035, zastoupenou společností K energo s.r.o., Nádražní 346, 563 01 Lanškroun, IČ 27494683.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem smlouvy budoucí o smlouvě o zřízení věcného břemene služebnosti a dohodu o umístění stavby.

Pro 10, usnesení bylo přijato.

8. Doplnění žádosti o změnu Územního plánu Kunvald – W., N., N.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-7
Zařazení návrhu paní M. W. na změnu užívání části pozemkové parcely číslo 6362, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 6, 4 se zdrželi, usnesení nebylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-8
Zařazení návrhu pana M. N. na změnu užívání pozemkové parcely číslo st. 342, zastavěná plocha a nádvoří z rodinné rekreace na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 10, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-9
Zařazení návrhu pana P. N. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8430, trvalý travní porost, z rodinné rekreace na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 10, usnesení bylo přijato.

9. Žádost o prodloužení nájemní smlouvy bytu v čp. 17 R. H.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-10
Žádost pana R. H. na prodloužení nájmu bytu v čp. 17 za standardních podmínek na dobu určitou jednoho roku.

Pro 10, usnesení bylo přijato

10. Žádost J. L. o povolení sjezdu z pozemku parcelní číslo 8595 na komunikaci parcelní číslo 8484.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-11
Povolení sjezdu z pozemkové parcely číslo 8595 na komunikaci parcelní číslo 8484.

Pro 10, usnesení bylo přijato.

11. Nájemní smlouva pozemek – Lesy ČR, s.p.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-12
I. Uzavření nájemní smlouvy na části pozemků parcelní číslo 3621/82, vodní plocha, o výměře 7 m², a 621/198, vodní plocha, o výměře 0,3 m², mezi nájemcem Městysem Kunvald a pronajímatelem Lesy České republiky, s.p., se sídlem Přemyslova 1106/19, Nový Hradec Králové, 50008 Hradec Králové, IČ 42196451, za roční nájemné ve výši 50 Kč bez

DPH/m² /rok.

II. Pověřuje starostku městyse podpisem nájemní smlouvy

Pro 10, usnesení bylo přijato.

12. Střednědobý výhled rozpočtu městyse Kunvald na roky 2025 – 2028.

ZM schvaluje usnesením č. 20/2024-13

Střednědobý výhled rozpočtu městyse Kunvald na roky 2025 – 2028.

Pro 10, usnesení bylo přijato.

13. Různé.

Žádost o koupi části pozemku parcelní číslo 8484 – pan J. L.

ZM bere na vědomí žádost pana J. L. o koupi části pozemkové parcely číslo 8484.

Zastupitelstvo bere na vědomí další informace, které zazněly v bodě diskuze.

Usnesení ze zasedání zastupitelstva č. 21 / 2024 ze dne 8. 4. 2024

1. Schválení programu zastupitelstva.

ZM schvaluje usnesením č. 21/2024-1

Navržený program zasedání zastupitelstva městyse Kunvald.

Pro 11, usnesení bylo přijato.

2. Zpráva o přezkumu hospodaření městyse Kunvald za rok 2023.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí Zprávu o přezkumu hospodaření městyse Kunvald za rok 2023.

3. Žádost A. T. o změnu územního plánu.

ZM schvaluje usnesením č. 21/2024-2

I. Zrušení usnesení číslo 19/2024-25 ze dne 14.2.2024 o zařazení návrhu pana A. T. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8752, trvalý travní porost, na bydlení venkovské.

II. Zařazení návrhu pana A. T. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8750, trvalý travní porost, na bydlení venkovské, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Pro 11, usnesení bylo přijato.

ZM schvaluje usnesením č. 21/2024-3

I. Zrušení usnesení číslo 19/2024-26 ze dne 14.2.2024 o zařazení návrhu pana A.T. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8243, trvalý travní porost, na bydlení venkovské.

II. Zařazení návrhu pana A.T. na změnu užívání pozemkové parcely číslo 8243, trvalý travní porost, na plochu rodinné rekreace, do obsahu změny č. 4 ÚP Kunvald za podmínky úhrady nákladů spojených se změnou.

Proti 9, 2 se zdrželi, usnesení nebylo přijato.

4. Dotace z rozpočtu městyse na rok 2024.

Zastupitelstvo vzalo informace, které zazněly v tomto bodě, na vědomí.

5. Žádost o prodloužení nájemní smlouvy bytu v čp. 17 – E.L.

ZM schvaluje usnesením č. 21/2024-4

Žádost paní E.L. na prodloužení nájmu bytu v čp. 17 za standardních podmínek na dobu určitou jednoho roku.

Pro 11, usnesení bylo přijato.

6. Rozpočtové opatření číslo 2/2024.

ZM schvaluje usnesením č. 21/2024-5

Rozpočtové opatření č. 2/2024 rozpočtu příjmů a výdajů Městyse Kunvald pro rok 2024.

Pro 11, usnesení bylo přijato.

7. Žádost Masarykovy ZŠ a MŠ Kunvald o převod finančních prostředků.

ZM schvaluje usnesením č. 21/2024-6

Převod zlepšeného výsledku hospodaření příspěvkové organizace Masarykova ZŠ a MŠ Kunvald roku 2023 ve výši 62.960,41 Kč do fondu rezerv.

Pro 11, usnesení bylo přijato.

8. Různé.

- Žádost o koupi stavebního pozemku – pan D.V.

ZM bere na vědomí žádost pana D.V. o koupi stavebního pozemku.

Zastupitelstvo bere na vědomí další informace, které zazněly v bodě diskuze.

MANDLOVÁNÍ
ložní prádlo, ubrusy, utěrky...
ŽEHLENÍ
košile halenky šaty sukně kalhoty

PŘIJEM ZAKÁZEK:
úterý 15 - 16 h.



SOKOLOVNA KUNVALD

Nemáte čas žehlit, nestiháte, máte toho moc, nebo vás to prostě nebaví? To nevadí, pomoc je nablízku. Vzadu v sokolovně je umístěn žehlicí stroj – mandl.

Vaše vyprané, suché ložní prádlo vymandluji, ostatní prádlo ručně vyžehlím. Ráda se do toho pustím, odvedu pěknou práci za mírnou cenu. Každé úterý od 15 do 16 hodin čekám vzadu v sokolovně na Vaše zakázky. Máte-li nejasnosti nebo chcete přijít jindy, zavolejte mi na **739 210 770**.

Tak neváhejte a zkuste využít tuto službu, sobě ulehčíte práci v domácnosti a nám přispějete na provoz sokolovny.

Sokol-ka Zdenka Jurčanová

ZÁJEZD DŮCHODCŮ

Navštívíme podnik Vánoční ozdoby Dvůr Králové nad Labem Barokní areál v Žirčí s kostelem svaté Anny a jeho unikátní zvonkohrou, Cyklomuzeem, parkem, bylinkovou zahrádkou a kavárnou.

Čtvrtek 16. května 2024

Záloha 500 Kč k zaplacení na Úřadě Městyse Kunvald.

(V záloze je zahrnut vstup do Vánočních ozdob a Barokního areálu a cena za oběd.)

ODJEZD: 6:45 Zadní Důl

7:00 Kampelička a dále směr Žamberk

V podniku Vánoční ozdoby budeme rozděleni do dvou skupin, protože se do výroby nedostaneme ve větším počtu najednou. Dostali jsme nabídku nakreslit si vlastní ozdobu a to za cenu 94 Kč, toto je možné uskutečnit pro alespoň 10 osob minimálně.

Celá exkurze bude ukončena v prodejně ozdob s možností nákupu.

Oběd je zajištěn v restauraci u Hlaváčků ve Dvoře Králové kousek od podniku Vánočních ozdob. Na výběr jsme dostali ze dvou jídel a to Svíčková s houskovým knedlíkem a Plněné bramborové knedlíky se zelím, polévka dle denní nabídky. Počty jídel musí být nahlášeny předem, proto při přihlášení zájezdu hlase, co si dáte kobědu a zároveň i kvečeři. Večeře bude v motorestu Lípa v Lípě nad Orlicí a výběr je ze tří jídel a to vepřová směs po uzenářsku (vepř. kýta, klobása, slanina, česnek) s opečeným bramborem, kuřecí řízek s vařeným bramborem a španělský ptáček s rýží.

Prosím hlase se na Úřadě Městyse Kunvald.

Podrobnější informace na telefonním čísle: 739074094 Petra Zářecká.

POZVÁNÍ

Martina Josífek Zelinková

a Martin Mihulka

nás zvou na

Slavnostní svěcení a umístění

Skleněné mozaiky

Nejsvětější Trojice

do

Božích muk

na Zmrzlíku nad Kunvaldem

na sobotu 4.5.2024 v 10 hodin.



**Tělocvičná jednota
Sokol Kunvald**

Vás srdečně zveme

na 40. ročník turistického pochodu

MUFLONÍ STOPOU

ve středu

8. května 2024

Start a cíl je u sokolovny.

Start : 8.00 - 10.00 hodin.

Trasy pro pěší : 8, 15 a 25 km.

Cyklotrasy : 60 a 30 km.

Trasy vedou nedalekým i vzdálenějším okolím obce.

**Popis cesty včetně mapky obdržíte na startu.
Malé občerstvení na trase je zajištěno.**

Startovné: 50 Kč.

Přijďte všichni na jarní procházku nebo projížďku !



NOC KOSTELŮ

Kostel svatého Jiří v Kunvaldě
7. června 2024

Program:

16-19 hodin pásmo her pro děti

19 hodin vyhlášení výtvarné soutěže dětí

19-20 hodin prohlídka kostela a možnost

prohlédnout si zvony

20 hodin koncert Vio Duo

housle a violoncello

(vážná hudba, popová klasika a filmové
melodie)

MATEŘSKÁ ŠKOLA KUNVALD ZVE NA

JARNÍ BESÍDKU

DO KUNVALDSKÉ SOKOLOVNY

11. 5. 2024 14:00



722 146 333

ZÁPIS DĚTÍ
pro školní rok 2024 - 25

14. 5. 2024
13 - 16 hod., v MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA KUNVALD
VÁS ZVE NA AKCI S NÁZVEM

MÁJOVÁ *slavnost*

PRO RODIČE, DĚTI A PŘÁTELE ŠKOLY

24. KVĚTNA 2024

OD 16:00

CO VÁS ČEKÁ? ● odpoledne plné zábavy

- kreativní činnosti
- sportovní aktivity
- občerstvení
- večer neformální posezení pro rodiče
- a spousta dalšího...



Kunvaldský Poledník č. 195, květen - červen 2024.

Vydává Úřad městysu Kunvald, řídí redakční rada, tel.: 465 619 160.

E-mail: obec@kunvald.info

Číslo registrace MK ČR E 12801, náklad 300 výtisků.

Autorem výtvarného provedení znaku obce na titulní straně je ak. mal. V. Berger.

Tisk SET SERVIS s.r.o. Helvíkovice.

Uzávěrka tohoto čísla dne 15. 4. 2024. Uzávěrka příštího čísla 15. 6. 2024.

Kunvaldský poledník vede redakční rada

Cena jednoho výtisku 10 Kč.

Příspěvky jednotlivých autorů jsou ponechávány v původním znění a nejsou redakční radou jazykově ani fakticky upravovány. Za kvalitu a souhlas s uveřejněním fotografií zodpovídají autoři článků.

Zapojte se do tvorby Kunvaldského poledníku, je to i Váš zpravodaj!